

# 實現可持續發展

## 可持續投資 勢不可擋

ESG文摘 – 2022年10月



何忠熙  
可持續發展專員

毫無疑問，可持續投資過去幾年錄得了驚人的增長，截至2022年6月，全球與可持續投資相關的基金資產總值達到2.47萬億美元，較2020年同期的1.2萬億美元翻了一倍以上。

### 推動可持續投資因素

數字反映，可持續投資並不是曇花一現的時尚，而是有實實在在的推動根據，因而成為了今天投資市場的一大力量。筆者認為，以下三大因素將會使可持續投資保持增長勢頭。

首先，包括亞洲在內的全球各地都相繼推出了可持續投資的政策和法規，這促使資產管理公司須認真對待可持續發展，並將ESG因素整合到投資流程和產品之中。

其次，普羅大眾也日益意識到全球面對的環境和可持續發展的挑戰，而金融機構在推動可持續發展投資方面也可擔當關鍵角色。

第三，有別於過往「唯利是圖」的投資信條，踏入21世紀，基金公司的信託責任已擴大至全面地考慮風險和機遇。我們正身處一個顛覆和波動不定的年代，只有變幻才是永恆，因此在投資決策過程中，除了關注財務因素之外，更須全面地、徹底地考慮各種因素，包括ESG因素。

### 「影響力投資」及「超越氣候」主題

展望未來，可持續投資會為社會及投資市場帶來甚麼影響？隨著各項新法規的出現，企業運營將面臨翻天覆地的改變，而投資者也需投放更多資源來處理海量數據，並權衡不同ESG因素之間的利弊。舉例說，摒棄化石燃料固然有利環境，但從事相關行業的工人卻可能會因而丟了飯碗，影響他們的生計甚至健康，因此在邁向潔淨能源時，我們也應強調「公正轉型」（Just Transition）的重要性。

此外，筆者相信「影響力投資」（Impact Investing）將會獲得更大關注。在構建投資組合時，投資者關心的不再只限於風險和財務回報，而是希望手頭上的資金能夠對現實世界（環境或社會）帶來真實的變化，並預望這些變化或影響是可以量度的、有跡可尋的。

最後值得一提的是「超越氣候」這個主題。在談到可持續投資時，人們往往會首先聯想起對

抗氣候暖化、減碳等，但筆者認為，「氣候變化」與「地球限度」和「包容性資本主義」這三個可持續發展主題是互為影響的。我們如何應對氣候變化，將決定了下一代身處的地球溫度，同時，我們也須學習如何在這種溫度下生活，意味著保護生物多樣性同樣關鍵，而這些改變都必須以提升社會

平等和福祉的方式進行，這就是為甚麼包容性資本主義變得日益重要。

在推動可持續發展的路上，我們將根據這三大主題，為客戶提供相關的投資解決方案。

Active is : 安聯投資

與我們保持聯繫 | [hk.allianzgi.com](http://hk.allianzgi.com) | +852 2238 8000 | 搜尋  安聯投資

 讚好我們專頁 [安聯投資 - 香港](#)

 聯繫LinkedIn帳戶 [Allianz Global Investors](#)

 訂閱YouTube頻道 [安聯投資](#)

 關注微信公眾號 [安聯投資香港](#)

主動管理的投資並不保證可勝過大市表現。環境、社會及管治 (ESG) 策略透過考慮傳統財務資料以外的因素來選擇或排除證券，可能導致相對投資表現偏離其他策略或廣泛市場基準指數。

本文內所載的資料於刊載時均取材自本公司相信是準確及可靠的來源。本公司保留權利於任何時間更改任何資料，無須另行通知。本文並非就內文提及的任何證券提供建議、邀請或招攬買賣該等證券。閣下不應僅就此文件提供的資料而作出投資決定，並請向財務顧問諮詢獨立意見。但閣下若選擇不尋求專業諮詢，即應考慮本產品是否適合您投資。投資涉及風險，包括可能損失本金，以及投資於新興及發展中市場所伴隨之風險。基金經理及基金的過往表現、或任何估計、估算或預測並非未來表現的指引。本文件並未經任何監管當局審閱。

發行人: 香港 - 安聯環球投資亞太有限公司。

AdMaster: 2516038